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«Φλέγοντες αεί οι ευ λέγοντες»
1
«Ο Άγ. Γρηγόριος ο Θεολόγος, λέγει για τον Μ. Αθανάσιο: 
«έγινε δέκτης του Θείου φωτισμού, έφθασε σε ύψος βιβλικών
προσώπων και ίσως μάλιστα κάποια απ’ αυτά να τα 
υπερέβαλλε, γιατί κυριολεκτικά ενώθηκε και έγινε ένα με το 
Θείο φως. Και έτσι μόνο, μόνος κατόρθωσε να αντιμετωπίσει
το κακό της εποχής του, τον Αριανισμό».Φ,Δ109σ.16
2
Παπαδιαμάντης:
α.Γειτόνισσα – γειτόνισσα, πολυλογού και ψεύτρα,
Δεν είπες μια φορά και συ, Γιαννιό μου έλα μέσα. 
Σοκάκι μου μακρύ στενό με την κατεβασιά σου,
Κάμε κι εμένα γείτονα με την γειτόνισσά σου».
β.«Τα έτη μου απώλεσα εις μάτην, παρείδον την στιγμήν μου 
την υστάτην. Παπαδιαμάντης(προφήτης των ελληνικών 
γραμμάτων).».
3
«Απεριόριστο και απόλυτο είναι το όραμα, εκείνου που 
κάθεται κάπου άνετα και παρακολουθεί, που περιδιαβάζει 
μοναχικά και  στοχάζεται». Όσκαρ Ουάϊλντ
4
 Δευτε είπομεν έκαστος:
«5 ὦ τάλας ἐγώ, ὅτι κατανένυγμαι, ὅτι ἄνθρωπος ὢν καὶ 
ἀκάθαρτα χείλη ἔχων, ἐν μέσῳ λαοῦ ἀκάθαρτα χείλη ἔχοντος 
ἐγὼ οἰκῶ καὶ τὸν βασιλέα Κύριον σαβαὼθ εἶδον τοῖς 
ὀφθαλμοῖς μου. 6 καὶ ἀπεστάλη πρός με ἓν τῶν Σεραφίμ, καὶ 
ἐν τῇ χειρὶ εἶχεν ἄνθρακα, ὃν τῇ λαβίδι ἔλαβεν ἀπὸ τοῦ 
θυσιαστηρίου, 7 καὶ ἥψατο τοῦ στόματός μου καὶ εἶπεν· ἰδοὺ 
ἥψατο τοῦτο τῶν χειλέων σου καὶ ἀφελεῖ τὰς ἀνομίας σου καὶ
τὰς ἁμαρτίας σου περικαθαριεῖ. 8 καὶ ἤκουσα τῆς φωνῆς 
Κυρίου λέγοντος· τίνα ἀποστείλω, καὶ τίς πορεύσεται πρὸς 
τὸν λαὸν τοῦτον; καὶ εἶπα· ἰδοὺ ἐγώ εἰμι· ἀπόστειλόν με. 9 
καὶ εἶπε· πορεύθητι καὶ εἰπὸν τῷ λαῷ τούτῳ· ἀκοῇ ἀκούσετε 
καὶ οὐ μὴ συνῆτε καὶ βλέποντες βλέψετε καὶ οὐ μὴ ἴδητε· 10 
ἐπαχύνθη γὰρ ἡ καρδία τοῦ λαοῦ τούτου, καὶ τοῖς ὠσὶν αὐτῶν
βαρέως ἤκουσαν καὶ τοὺς ὀφθαλμοὺς αὐτῶν ἐκάμμυσαν μή- 
πο τε ἴδωσι τοῖς ὀφθαλμοῖς καὶ τοῖς ὠσὶν ἀκούσωσι καὶ τῇ 
καρδίᾳ συνῶσι, καὶ ἐπιστρέψωσι, καὶ ἰάσομαι αυτούς».Ησα,στ΄.5-10
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Κ Α Τ Α Γ Ρ Α Φ Ε Σ
Παρηχούντες οι παροικούντες:
«Δεδηλωμένοι δούλοι δελέαρος δουλεύοντες, δίκην δούναι δοκούντες, 
δολίως δεξάμενοι, δόξαν διώκοντες, δήθεν δώρα δεχθέντες, δεινά 
δήμω δώσαντες, διχόνοια διδόντες, δαιμονίως δίκαιοι δοξάμενοι, 
δακρύβρεκτοι, δάνεια δεχθέντες, δειλίας διδάσκαλοι διαφανέντες, 
δεσμούς δεσποτικούς διά δηλητηριωδών δηλώσεων διέλυσαν, 
δημαγωγίας διαδήμασι, διά δημοκοπικών διαγγελμάτων, διαδοχικών 
διαζυγίων, διάκονοι διαίρεσης, διάλυσης διανόησης, διαπομπευτές 
διάσημοι διάσημων, δογμάτικά δογματικοί, δραχμής δολοφόνοι 
δράστες, διό ανομούντες διακενής εδείχθησαν».
*
Κατά τον Γκαίτε :
1
«Επιστήμη , τέχνη , δράσις εν τω βίω είναι εκδηλώσεις του
κόσμου τούτου , περικαλύπτουσαι την υψίστην αξίαν και το
έσχατον νόημα του βίου , χωρίς να είναι εις θέσιν να το
εκφράσουν .Το έσχατον τούτο νόημα της υπάρξεως ως όλου 
λαμβανομένης καλούμεν Θεόν , όστις κατ’ ακολουθίαν ,
ψυχολογικώς θεωρούμενος ,είναι το κεφάλαιον των υψίστων 
ημών αξιών , διά των οποίων παρέχομεν σκοπόν εις τον βίον
και αι οποίαι ασκούν επίδρασιν επί της συνόλου διαγωγής 
της προσωπικότητος ημών . 
Ως εκ των μέχρι τούδε εξάγεται ο Θεός ούτος δεν είναι 
γέννημα θεωρητικής ερεύνης , αλλά την καταγωγήν του έλκει 
από του περιεχομένου των αξιών , τας οποίας βιούμεν, δεν 
είναι «νοητός» αλλά «αισθητός» υπό της ψυχής ημών . Όπως
δε η θρησκευτικότης , άλλοτε μεν εκδηλούται διά των 
διαφόρων θρησκειών ,άλλοτε δε διά της τοιαύτης  σχέσεως 
του θρησκευομένου ανθρώπου προς τον κόσμον , 
τοιουτοτρόπως και ο Θεός ως το εν ημίν  Ύψιστον , 
αντικατοπτρίζεται εις την συνείδησιν υπό διαφόρους
μορφάς , των οποίων η κυριότερη είναι γνωστή ως θεϊσμός».
2
«Ύψιστον καθήκον θεωρεί , δια τον άνθρωπον , όχι να ζει 
απλώς την ζωήν συμφώνως προς τας κλίσεις της 
ατομικότητός του , αλλά να διαμορφώνη αυτήν προς τα ηθικά
ιδανικά . Έργον όλου του βίου του θεωρεί  την εκ της 
φυσικής του ατομικότητος δημιουργίαν ηθικής 
προσωπικότητος και την εύρεσιν της ευτυχίας διά της 
συμμετοχής εις τα καθήκοντα , τα οποία επιβάλει η ζωή ,
διά της πρός τον εσωτερικόν και τον εξωτερικόν κόσμον 
κατευθυνομένης δράσεως».
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3
«Εφ’ όσον δεν έμαθεν ο άνθρωπος να πεθαίνη και να 
ξαναγίνεται , μιάζει με σκυθρωπό ξένο , επάνω στην 
σκοτεινή γη .»
4
«Από τη βία που κρατεί δεμένα τα όντα , μόνον όποιος νικά
τον εαυτόν του ελευθερώνεται .» Γκαίτε
5
«Αληθινά αμαρτία διά τον Γκαίτε είναι η αδράνεια και η
οκνηρία ,η εγωπάθεια και ο ατομισμός , εν αντιθέσει προς
την υπέρ των άλλων και του όλου εργασίαν».
6
«Ο Θεός , παρέχων την δοκιμασίαν , εδημιούργησε 
συγχρόνως και τα μέσα πρός υπερνίκηση αυτής».
(Ο Γκαίτε ως θρησκευτική προσωπικότητα): Υπό Ν.Ι. Λούβαρη καθηγητού 
πανεπιστημίου ,1929  )  
*
1
Η Παναγία ονομάζεται «ξύλον της ζωής». Ο παλαιός 
Παράδεισος της Εδέμ είχε εντός του, ως κέντρο του, το 
«ξύλον της ζωής». Η Παναγία, ως έμψυχος και ζων 
παράδεισος, είχε εντός της Πανάγνου κοιλίας της την αρχή 
και το τέλος και το κέντρον των πάντων, τον Θεάνθρωπο 
Ιησού Χριστό, ο οποίος είναι όντως το «ξύλον της ζωής» και 
δίδει ζωή αιώνια, ανωτέρα εκείνης την οποία έδιδε το δένδρο
του Παραδείσου της Εδέμ.
2
«Όπερ το πυρ και το ξύλον» (ως ο Χριστός ετέχθει εκ της 
Παναγίας), (όπως ο Παράδεισος, δηλ.ο Χριστός ανάλογα και 
τα δέντρα του παραδείσου, το δε δένδρον της γνώσεως είναι 
η συνείδησίς μας, ο φράχτης μας, το παρά Θεού όριον 
δράσης… «ανάγκη υποτάσεσθαι, ού μόνον διά την οργήν, 
αλλά και διά την συνείδησιν», Ρωμ.ιγ΄.5), (Όπως η 
διδασκαλία Του και οι μαθηταί Του)…
3
«πυρ ηλθον βαλειν επι την γην και τι θελω ει ηδη ανηφθη
βαπτισμα δε εχω βαπτισθηναι και πως συνεχομαι εως οτου 
τελεσθη δοκειτε οτι ειρηνην παρεγενομην δουναι εν τη γη 
ουχι λεγω υμιν αλλ η διαμερισμον». Λουκ.ιβ΄.49-51
4
Ποιά άλλη ως προτύπωση και συμβολικώς «προκατήγγειλε» 
ο σύλλογος των Προφητών με τις φράσεις «στάμνος, μάννα, 
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ράβδος, πλάκα, Χρυσή Λυχνία, κεκλεισμένη πύλη, κιβωτός 
της Διαθήκης και αλατόμητον όρος»
5
Λουκ.ιβ΄., 49-51
Πῦρ ἦλθον βαλεῖν ἐπὶ τὴν γῆν, καὶ τί θέλω εἰ ἤδη ἀνήφθη!
(Ηρθα να βάλω φωτιά εις την γην, φλογερόν ζήλον και 
ενθουσιασμόν εις τας καρδίας των καλοπροαιρέτων, ο 
οποίος όμως ζήλος θα ανάψη στους κακοπροαιρέτους 
πυρκαϊάν μίσους εναντίον εμού και των οπαδών μου. Και τι 
άλλο θέλω, εάν τώρα έχη πλέον ανάψει αυτή η φωτιά!).
Λουκ. 12,50 βάπτισμα δὲ ἔχω βαπτισθῆναι, καὶ πῶς 
συνέχομαι ἕως οὗ τελεσθῇ!
(Εγώ έχω το βάπτισμα του μαρτυρίου, δια να βαπτισθώ εις 
αυτό, και πόσον κατέχομαι από τον πόθον και ανυπομονώ 
πότε να πραγματοποιηθή και απλωθή έτσι εις όλον τον 
κόσμον το πυρ της πίστεως και του θείου ζήλου!).
Λουκ. 12,51 δοκεῖτε ὅτι εἰρήνην παρεγενόμην δοῦναι ἐν τῇ 
γῇ; οὐχί, λέγω ὑμῖν, ἀλλ᾿ ἢ διαμερισμόν.
(Νομίζετε ότι ήλθα εις την γην να δώσω υποκριτικήν και 
ψευδή ειρήνην, όπως την φαντάζονται οι Εβραίοι; Οχι σας 
λέγω, αλλά έχω έλθει, δια να προκαλέσω διαίρεσιν μεταξύ 
των ανθρώπων, δια την οποίαν όμως διαίρεσιν υπεύθυνοι θα
είναι οι πονηροί και αμετανόητοι άνθρωποι).
Λουκ. 12,52  ἔσονται γὰρ ἀπὸ τοῦ νῦν πέντε ἐν οἴκῳ ἑνὶ 
διαμεμερισμένοι, τρεῖς ἐπὶ δυσὶ καὶ δύο ἐπὶ τρισί·
(Διότι από τώρα θα είναι εις ένα σπίτι πέντε χωρισμένοι, 
τρεις εναντίον δύο και δύο εναντίων τριών).
Λουκ. 12,53 διαμερισθήσονται πατὴρ ἐπὶ υἱῷ καὶ υἱὸς ἐπὶ 
πατρί, μήτηρ ἐπὶ θυγατρὶ καὶ θυγάτηρ ἐπὶ μητρί, πενθερὰ ἐπὶ 
τὴν νύμφην αὐτῆς καὶ νύμφη ἐπὶ τὴν πενθερὰν αὐτῆς.
(Και θα χωρισθή ο πατέρας ο άπιστος εναντίον του πιστού 
υιού του, και ο άπιστος υιός εναντίον του πιστού πατρός 
του,η μητέρα εναντίον της κόρης της και η κόρη ενάντιον της 
μητρός· η πενθερά εναντίον της νύμφης και η νύμφη ενάντιον
της πενθεράς· τα άπιστα μέλη της οικογενείας εναντίον των 
πιστών”).
Λουκ. 12,54  Ἔλεγε δὲ καὶ τοῖς ὄχλοις· ὅταν ἴδητε τὴν 
νεφέλην ἀνατέλλουσαν ἀπὸ δυσμῶν, εὐθέως λέγετε, ὄμβρος 
ἔρχεται, καὶ γίνεται οὕτω·
(Ελεγε δε εις τα πλήθη· “όταν ίδετε το σύνεφο να ανεβαίνη 
από την δύσιν, αμέσως λέγετε· Βροχή έρχεται· και γίνεται 
έτσι).
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Λουκ. 12,55   καὶ ὅταν νότον πνέοντα, λέγετε ὅτι καύσων 
ἔσται, καὶ γίνεται.
(Και όταν ίδετε νότιον άνεμον να φυσά, λέγεται ότι θα γίνη 
ζέστη· και γίνεται έτσι).
Λουκ. 12,56  ὑποκριταί, τὸ πρόσωπον τοῦ οὐρανοῦ καὶ τῆς 
γῆς οἴδατε δοκιμάζειν, τὸν δὲ καιρὸν τοῦτον πῶς οὐ 
δοκιμάζετε;
(Υποκριταί! Τα σημεία του ουρανού και της γης, που 
προαναγγέλους τον καιρόν, ξέρετε να τα διακρίνετε. Τον 
καιρόν όμως τούτον, που όλα τα σημεία τον παρουσιάζουν 
ως εποχήν της ελεύσεως του Μεσσίου, πως δεν τον 
διακρίνετε;).
Λουκ. 12,57  τί δὲ καὶ ἀφ᾿ ἑαυτῶν οὐ κρίνετε τὸ δίκαιον;
(Διατί δε και από μόνον τον εαυτόν σας, με οδηγόν το 
λογικόν και την συνείδησίν σας, δεν κρίνετε το ορθόν και 
δίκαιον, ότι δηλαδή είναι καιρός πλέον να μετανοήσετε, δια 
να εύρετε σωτηρίαν;).
Λουκ. 12,58  ὡς γὰρ ὑπάγεις μετὰ τοῦ ἀντιδίκου σου ἐπ᾿ 
ἄρχοντα, ἐν τῇ ὁδῷ δὸς ἐργασίαν ἀπηλλάχθαι ἀπ᾿ αὐτοῦ, 
μήποτε κατασύρῃ σε πρὸς τὸν κριτήν, καὶ ὁ κριτής σε παραδῷ
τῷ πράκτορι, καὶ ὁ πράκτωρ σε βαλεῖ εἰς φυλακήν.
(Εφ' όσον είναι καιρός συμφιλιωθήτε με τον Θεόν, διότι όταν
πηγαίνης με τον αντίδικόν σου στον άρχοντα να δικασθής, 
προσπάθησε να απαλλαγής από αυτόν και να συμβιβασθής 
μαζή του, μήπως σε τραβήξη εμπρός στον δικαστήν και ο 
δικαστής σε παραδώση στον εισπράκτορα και ο εισπράκτωρ 
σε βάλη εις την φυλακήν).
Λουκ. 12,59  λέγω σοι, οὐ μὴ ἐξέλθῃς ἐκεῖθεν ἕως οὗ καὶ τὸ 
ἔσχατον λεπτὸν ἀποδῷς.
(Σου λέγω ότι δεν θα βγης από εκεί, έως ότου εξοφλήσης και 
το τελευταίον λεπτόν. Συμφιλιωθήτε με τον Θεόν δια της 
μετανοίας σας, πριν εκδοθή από αυτόν η καταδικαστική για 
σας απόφασίς του).
*
6
«Τὸ κρύπτειν ἁμαρτίαν , συγκατασκευάζει ἐπὶ τῷ νοσοῦντι 
τὸν θάνατον . Καθαίρειν προσήκει τῶν λυπούντων τὸ σῶμα, 
οὐχὶ κατασκευάζειν τὴν νόσον μείζονα τῆς δυνάμεως . ὅρα 
ἄνθρωπε , μή ποτέ συ μεταμελήσῃ τῶν κακῶν βουλευμάτων , 
ἅτε ὄφελος τῆς μεταμελείας οὐδέν». Μ. Βασίλειος
7
«ἔλεος καὶ ὀργὴ καὶ τὰ τοιαῦτα πάθη     τῆς     ψυχῆς οὐ περὶ τοῦ   
πράγματός ἐστιν, ἀλλὰ πρὸς     τὸν     δικαστήν». Αριστοτέλης  
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8
«Αξιόν σοι τῆς σπορᾶς τὸ θέρος · πικρία ἔσπειρας ; δρέπου τὰ δράγ-
ματα· τὸ ἀνηλεὲς ἐτίμησας ; ἔχε ὅπερ ἠγάπησας · ἔφυγες τὸν ἔλεον ; 
φεύξεται σε ὁ ἔλεος · ἐβδελύξω πτωχόν , βδελύξεται σε ὁ δι ' ἡμᾶς 
πτωχεύσας Χριστὸς , ὁ Θεὸς ἡμῶν». Άγ. Γρηγόριος ο Νύσσης
9
α.«Εὐσεβῆς γὰρ ἐκεῖνος οὐχ ὁ πολλοὺς ἐλεῶν , ἀλλ’ ὁ μηδένα
ἀδικῶν». 
β.«ὁ ῞Αδης οὐκ εἶπεν ἀρκεῖ · οὐδὲ ὁ πλεονέκτης εἶ πε ποτὲ α 
έχω επαρκή». Μ. Βασίλειος 
10
«τί γὰρ ὄφελος τῷ σώματι νηστεύειν , τὴν δὲ ψυχὴν μυρίων 
κακῶν ἐμπεπλῆσθαι;». Άγ Γρηγ. Ο Θεολόγος
11
«Συμφέρει δάκνεσθαι διὰ τῆς τῶν ῥημάτων ἀλγηδόνος τοὺς 
ἁμαρτάνοντας , ἵνα διὰ τῆς τῶν πραγμάτων αἰσχύνης 
ἀπαλλαγῶσιν . Άγ. Ι.ο Χρυσόστομος
12
«Αφήσαμε τα σωστά μεγέθη εκ των σωστών, και δοθήκαμε 
στα όλα με ολίγη, και καταντήσαμε πνευματικά ολίγοι».
13
Δώστε αντιπαροχές για τις ημών παράνομες της φύσεως 
κατοχές*, (*=καταπατήσεις).

ΕΚ ΤΩΝ ΙΕΡΩΝ ΓΡΑΦΩΝ

Θεοπατερικά: «Ου χρείαν έχουσιν οι ισχύοντες ιατρού, αλλά 
οι κακώς έχοντες .» Ματθ. θ΄. 12
1
 «Ιδών δε τους όχλους εσπλαχνίσθη περί αυτών , 
ότι ήσαν εκλελυμένοι και ερριμμένοι ως πρόβατα 
μη έχοντα ποιμένα .τότε λέγει τοις μαθηταίς αυτού. 
ο μεν θερισμός πολύς ,οι δε εργάται ολίγοι. 
Ματθ. θ΄. 36-37
2
«Πάντα, υπέταξας υπό των ποδών του ανθρώπου,
αλλά η ζωή και ο θάνατος είναι εις χείρας Θεού».

ΤΡΙΑΔΙΚΑ

«Προσκυνούμε την Αγία Τριάδα, ηνωμένην μεν τη ουσία, 
διαιρετήν δε εις τας υποστάσεις».
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ΘΕΟΤΟΚΙΑ

Χαίρει ο άνθρωπος ότι:
«Παρθένος ήταν και Παρθένος μένει, και μετά σου  χαίρει η 
Οικουμένη».
«Χαίρει ότι εις τας αγκάλας της βαστάζει τον βασιλέα της 
δόξης».
«Χαίρει ότι τροφός γέγονε Του τροφοδότη της κτήσεως».
«Χαίρει ότι Μητέρα γίνεται εκείνου ,όπου εκ του μη όντως, 
τα όντως όντα δημιούργησε».
Χαίρει ότι,
«Βλαστάνει ως η Ράβδος του Ααρών, δι’ ης το άνθος το 
αμάραντον εξ αυτής εβλάστησε».
Χαίρει ότι,
«Δροσίζεται ο πόκος του Γεδεών».
Χαίρει ότι, 
«Κι αν η Βάτος καιομένη παραμένη μη φλεγομένη».
*
Χαίρε Μαρία, ότι διά Προφητών, Σού οι υπέρ ημών 
προσφορές και διά προφητειών οι υπέρ Σού αναφορές: 
προκήρυγμα   
«Η στάμνα το Μάννα φέρουσα .»
«Το χρυσούν Θυμιατήριον».
«Η λυχνία η πολύφωτος».
«Η τράπεζα του θυσιαστηρίου».
«Η κιβωτός τον θησαυρόν η φυλάσσουσα».
«Της βαβυλώνος η Κάμινος .»
«Του Αβακούμ ,το όρος το δασύ και κατάσκιον».
«Ώ βάθος πλούτου και σοφίας και γνώσεως
Θεού.»

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ
Θεοτόκου 
1
Χαίρε πύλη ουρανών λαμπροτέρα ,
Χαίρε η των ανθρώπων προς Θεόν Πρεσβυτέρα.
2
Χαίρε η μόνη των γηγενών σωτηρία ,
Χαίρε η διορθούσα ασεβών μοχθηρία.



8

3 
Χαίρε, σεμνομένων το καύχημα, Κυρία σεμνή,
Χαίρε η προσαγαγούσα ημίν, Διαθήκην Καινή.
4
Χαίρε πανάγαθη ,αγαθών το στήριγμα .
Χαίρε πανάρετε, εναρέτων υπόδειγμα .
5
Χαίρε Μητέρα , μητέρων καταφυγή .
Χαίρε Τιμιοτέρα ,αδικημένων καταλαγή .
6
Χαίρε νοητή πύλη της ζωής ημών ,
Χαίρε αρδευτά ποταμέ, Θεϊκών πηγών.
7
Χαίρε ότι σώζεις τους πιστώς προστρέχοντάς Σοι και 
βιούντας επικινδύνως,
Χαίρε η ταχέως παρεμβένουσα, διελθείν κινδύνους 
ανοδείνως
8
Χαίρε η προ τόκου και εν τόκω Παρθένος ούσα .
Χαίρε η μετά τόκου ,Παρθένος παραμενούσα .
9
Χαίρε η την πέτρα της ζωής εν γαστρί χωρήσασα.
Χαίρε περάτων η ελπίς τους πιστούς η φωτίσασα.
10
Χαίρε των θλιβομένων επίκλησις και αντίληψις οικεία, 
Χαίρε η την διά των τραχέων δίοδον αναγωμένην ηπίαν.
11  
Χαίρε η τον Λόγον σεσαρκωμένον φέρουσα,
Χαίρε η μετά πιστών χαιρόντων χαίρουσα.
12
Χαίρε ότι Σύ, ναός θεϊκός ανεδείχθης,
Χαίρε καί γένος βροτών, ότι διά της Θεοτόκου  τον Χριστόν 
ενεδύθης. 
13
Χαίρε ιατρείον πνευματικόν ,πασχόντων, λυτρουμένη» 
Χαίρε ο ακατάλυτος ναός εν πάση τη Οικουμένη»
14
Χαίρε η εν τοις δικαίοις προστρέχουσα .
Χαίρε ,η ψυχάς δικαίων σκέπουσα .
15
Χαίρε ο ακατάλυτος ναός της δικαιοσύνης.
Χαίρε ποταμέ θαυμαστής καλοσύνης. 
16
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Χαίρε των επ’ ελπίδι προσφυγή .
Χαίρε χλεβαζομένων καταφυγή.
17
Χαίρε η υπό πιστών πιστώς τιμωμένη.
Χαίρε η δι’ απίστους και υβριστάς θλιβομένη.
18
Χαίρε τους δυσπιστούντας ορθώς η στηρίζουσα.
Χαίρε τους ζητούντας, το φως η χαρίζουσα.
19
Χαίρε η προς εμέ ελθέτε κραυγάζουσα.
Χαίρε η διά την ημών αποσκίρτησην εκ των Θείων, γοερώς 
αλαλάζουσα.
20
Χαίρε η συγχωρούσα τους επί Σε εναντίον,
Χαίρε η και απίστους Ιατρεύουσα, τουναντίον.
21
Χαίρε η τον Κόσμον σωθήναι πρεσβεύουσα.
Χαίρε η την εκ του χάους ανάσυρσην του ανθρώπου, προς 
Θεόν ικετεύουσα.
22
Χαίρε η το δίκαιον χαρίζουσα, δυνάμει σου Θεία,
Χαίρε η διά κόσμον πρεσβεύουσα φεύγειν την βία.

23
Χαίρε η εις το κρεβάτι του πόνου Μορφή Αγία σκυμμένη,
Χαίρε η την αγαλλίασην τη ψυχή χαρίζουσα, Εικών 
Φωτισμένη.
24
Χαίρε η εις πιστούς επιτρέπουσα οράν του Αγίου Σου 
θάμβους,
Χαίρε η των πιστών στρατευμάτων χορηγούσα, δικαίου 
θριάμβους.
25
Χαίρε η εξυβρισθείσα και υβριστών Τιμωρός,
Χαίρε ότι, διά Σου, ο εξ επιστήμης και ισχύος αλαζόνας  
ανεδείχθη μωρός.
26
Χαίρε θεϊκώς η κραυγάζουσα, προσελθήναι ‘εδώ’,
Χαίρε η μετ’ αγίων θρηνούσα δι’ ανθρωπίνην αιδώ.
27
Χαίρε Αγαθή των πιστών Οδηγήτρια,
Χαίρε η δι’ ανθρώπων εγκλήματα, μετά Θεόν συνομιλήτρια.
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28
Χαίρε η σαρκί φερούσα Λόγου την Γέννησην,
Χαίρε η εις κόσμον διδούσα, Χριστού Ανακαίνισην.
29
Χαίρε Παρθένε χαίρε, χαίρε Ελλάδος Δόξα, 
Χαίρε πιστών Μητέρα, στρατού , Αέρος, Στόλου, κι Αγκάλη 
Πλατυτέρα του Ουρανίου θόλου.
30
Χαίρε πηγή χριστότητος, χαίρε Ουράνια κόρη, χαίρε δι’ ης 
αγιάζονται των σπήλαιων οι χώροι.

ΠΑΘΗΤΙΚΑ
1
«Εν Σταυρώ ετανύθη ,ο εκτείνας θεϊκώς τον Ουρανόν».
2
«Όξος εποτίσθη ,ο εκ πέτρας ανάγων πηγάς υδάτων».
3
«Όξος εποτίσθη ,ο ευφροσύνην τοις πάσι παρέχων».
4
«Ο κριτής των πάντων ,ως κατάκριτος άγεται και επί ξύλου 
σταυρούται».
5
«Ο εκ βυθού ματαιότητος έθνη αναλκύσας ,
εν τάφω κατατίθεται».
6
«Επί ξύλου εξέτεινε χείρας ,ίνα χειρός ακρατούς λύσει 
αμαρτήματα».
7 
«Λόγχη εκεντήθει ,ο δι ής τον πολέμιον κατατι-τρόσκει».
8
«Ήλοις προσηλώθη ,ο προσηλών τους σωζομένους εν 
αιθέρες».
9
«Επί πώλου όνου πορεύεται ,ο επί θρόνου δόξης 
εποχούμενος».
10
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«Εκ πλάνης σταυρούται ,ο εκ πλάνης τον Κόσμον θελήσας 
σώσαι».
11
«Ο απρόσιτος τη ουσία ,προσιτός ανθρωπίνως γίγνεται».
12
«Υπό ανθώπων ,παθείν καταδέχεται ,ο εκ παθών ,  
ελευθέρωτής ,αυτών».
13
«Ο φως παρέχων τοις τυφλοίς ,τυφλοίς παραδί-δεται».
14
«Υπό ανόμων χειλέων εμπτύεται ,ο εξ Ού χειλέων ο κόσμος 
κρέμαται».
15
«Εκ των νότων ,εκ ποδών ελακτίσθη ,εις Ών οι Ουρανοί γόνυ
κλείνουσιν». 
16
«Υπό ανθρώπων μάστιγας κατεδέξατο ,ο εκ της άρας 
ελευθερώσας τον άνθρωπον».
17
«Κάν τάφω σαρκικώς ως άνθρωπος υπό ανθρώπων ετέθει, 
εξ Άδου ο άνθρωπος θεοπρεπώς ηρέθη».
*

ΣΤΑΥΡΙΚΑ
1
«Χαίρε Σταυρέ νικητή της απρέπειας,
«Χαίρε σταυρέ ,ένδυμα ευπρέπειας ».
2
«Χαίρε Σταυρέ ,νικητή πάσης κακίας ,
«Χαίρε Σταυρέ, φωτεινέ οδηγέ διαρκείας ».
3
Χαίρε Σταυρέ ,μαρτύρων όπλον αήττητον ,
Χαίρε Σταυρέ βαστάσαντα καρπόν τον ηδύτητον».
4
Χαίρε Σταυρέ ,εξ σού γευσάμενοι την σωτηρίαν ,
Χαίρε Σταυρέ ,εξ σου ετύχομεν παθών ελευθερίαν».
5
Χαίρε Σταυρέ ,δι ου ιάματα γένονται τοις ασθενούσι,
Χαίρε Σταυρέ ,δι ου χάρις δίδεται τοις προσπιπτούσι».
6
Χαίρε Σταυρέ θείον τρόπαιον δι’ ου εχθροί ετροπώθησαν .
Χαίρε Σταυρέ ον φέροντες οι άγιοι τον έκαστον γολγοθάν 
επορεύθησαν».
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Χαίρε Σταυρέ ,θείον τρόπαιον ,δι’ ου η πλάνη των ειδώλων 
κατισχύνθη .
Χαίρε Σταυρέ επινίκιον τρόπαιον .
Χαίρε Σταυρέ ,δι’ ου Χριστός έσωσε το γένος των 
ανθρώπων .
Χαίρε Σταυρέ ,τρισόλβιον ξύλον,και θείον .
Χαίρε Σταυρέ Χριστοφόρε ,εκβλαστήσας 
Αγάπης το Ίον .

*
Αποστολικά 
«Εί δε αλλήλους δάκνετε και κατεσθίετε, βλέπετε μη υπ’ 
αλλήλων αναλωθήτε». Γαλάτ. ε΄. 15
2
«Ο καρπός του Πνεύματος εστίν αγάπη , χαρά , ειρήνη, 
μακροθυμία, χρηστότης, αγαθωσύνη, πίστις, πραότης, 
εγκράτεια, κατά των τοιούτων ούκ εστι νόμος».
3
«Οι δε του Χριστού την σάρκα εσταύρωσαν, συν τοις 
παθήμασι και ταις επιθυμίαις».
4
«Εί ζώμεν Πνεύματι, Πνεύματι και στοιχώμεν».
«Μη γενόμεθα κενόδοξοι αλλοίλους προκαλούμενοι, 
αλλήλοις 
φθονούντες».(Γαλ. Ε΄. 22-26)
(Επιστήμη και Θρησκεία, Γαλ. Γ΄. 18/ δ΄.31 / ε΄.1)
*
«ει γαρ εκ νόμου η κλήρονομία, ούκ έτι εξ επαγγελίας.τω δε 
Αβραάμ δι’ επαγγελίας κεχάρισται ο Θεός».γ΄.18
*
«Ούκ εσμέν παιδίσκης τέκνα, αλλά της ελευθερίας».δ΄.31

Τη ελευθερίαούν, η Χριστός ημάς ηλευθέρωσε, στήκετε, και 
μη πάλινζυγώ δουλείας ενέχεσθε».ε΄.1
*
«οίτινες εν νόμω δικαιούσθε, κατηργήθητε από του Χριστού, 
της Χάριτος εξεπέσατε».ε΄.4

ΣΤΑΥΡΙΚΑ

Χαίρε Σταυρέ όργανον, θανάτου τείνον τόξα,
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Χαίρε Σταυρέ, Σύμβολον της Εκκλησιάς και Δόξα.

Χαίρε Σταυρέ, θανάτου όργανον και άγιόν μας σκήπτρο,
Χαίρε Σταυρέ αράς η κάθαρσις και τιμημένον λίτρον.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον θανατικής τιμωρίας αθλίων,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον πίστις και χαράς μας σημείον.

Χαίρε Σταυρέ, εφ’ ου εκαρφώθει το πανάχραντο σώμα,
Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου ανηρέθει, εξ ανθρώπων το κώμα.

Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου ηγέρθησαν αγίων τα πτώματα,
Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου εξαλήφθησαν, βροτών τα  
παραπτώματα.

Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου ο χρόνος σκότους τελείωσε,
Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου ο Θεός, μεθ’ ημών συμφιλίωσε.

Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου ο Άδης σφραγίσθει, 
Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου ο παράδεισος ηνοίχθει.

Χαίρε Σταυρέ, αν και ξύλον φαίνεσαι κατ’ ουσίαν,
Χαίρε Σταυρέ, ο την θείαν περιβέβλησαι δυναστείαν.

Χαίρε Σταυρέ, αισθητή εις τον κόσμον φαινομένη αφετηρία, 
Χαίρε Σταυρέ, ο την ημών θαυματουργών σωτηρίαν.
 
Χαίρε Σταυρέ, Χριστού σύμβολον, ον προσκυνούμε αιώνια, 
Χαίρε Σταυρέ, ιερόν σύμβολον, ον τρέμουν και φρίττουν τα 
δαι μόνια.
 
Χαίρε Σταυρέ, όργανον Θεού της θυσίας,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον , βροτών σωτηρίας.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον αγιασμού και χάριτος,
Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου χαρά τρισμακάριστος.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον πόνου της Θεομήτορος, 
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον θρόνου, γόνου και Γεννήτορος. 

Χαίρε Σταυρέ, όργανον δι’ ου Αδάμ η ανάκλησις,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον προσευχής και παράκλησης.
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Χαίρε Σταυρέ, όργανον Ρωμαίων, και ληστών τιμωρίας,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον ωραίον, καθαρμού της μωρίας.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον μισιτών των ληστών και πόνου 
ακράτητον, 
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον πιστών, λατρεμού ασυγκράτητον.

Χαίρε Σταυρέ, τείχος ψυχής το απόρθητον,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον πιστών πολυπόθητον.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον ορατής παρανομίας,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον, ιερής χειρονομίας.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον εφ’ ού εφ’ ου Χριστός εκαρφώθηκε, 
Χαίρε Σταυρέ, σίμβολον ιερόν, δι’ ου γένος ανθρώπων 
σώθηκε.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον Αγαθού τιμωρίας,
Χαίρε Σταυρέ, τρόπαιον ιερόν και πιστών σωτηρίας.

Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον πρώτον εις το θυσιαστήριον,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον πρώτον και αίσχατον, σκηνίτου σ’ 
ασκητήριον.

Χαίρε Σταυρέ, σημείον των πιστών, ομαδικών και μόνων,
Χαίρε Σταυρέ, σημείον τρόμου ασεβών, και φόβος των δαι 
μόνων.

Χαίρε Σταυρέ, ιερόν σύμβολον αγάπης και θυσίας,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον πιστών, τριαδικής ουσίας.

Χαίρε Σταυρέ, σταυροφόρων το σύμβολον, για σκοπούς 
αντιχρίστων,
Χαίρε Σταυρέ, Χριστοφόρων το σύμβολον, και πληγή 
αλοθρήσκων.

Χαίρε Σταυρέ, και προσκυνούμεν Σου, του σημείου τον 
τύπον, 
Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου αποβάλλομεν της ψυχής μας τον ρύπον.
  
Χαίρε Σταυρέ, εφ’ ου Συ Χριστέ μας μάς νιάστικες, 
Χαίρε Σταυρέ, ξύλο τίμιο με αίμα του Χριστού που 
αγιάσθηκες.
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Χαίρε Σταυρέ, φωτός πηγή και πίστεως αχτίδα,
Χαίρε Σταυρέ, αγάπης σύμβολον, πίστεως και ελπίδας.

Χαίρε Σταυρέ, Υιού και Μητρός, εκ Σου το πικρόν ποτήριον,
Χαίρε Σταυρέ, ξύλινον όργανον, το δι’ ανθρώπων σωτήριον,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον άγιον και των κακών αλεξητήριον.

Χαίρε Σταυρέ,θεϊκόν όργανον το τα δύσκολα απλοποιόν,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον το ους προσκυνούσι Σε ζωοποιόν.
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον θαρσαλέον και όπλον νικοποιόν.

Χαίρε Σταυρέ, κεφάλαιον ταμείουτων απάντων αγαθών,
Χαίρε Σταυρέ, τρόπου κολαστήριον αγιασθέν δια Παθών.

Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον Λαών ευγενές και τρισάγιον,
Χαίρε Σταυρέ, αμόλυντε, επί χιλιάδες χρόνια,
Χαίρε Σταυρέ, δεχθέντα σαρκικώς Πνεύμα το ιδανικόν,
Χαίρε Σταυρέ, ακατάλυτε, και φύλαξ της ζωής μας αιώνια.
*

ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΑ

Αυτόπται του λόγου και υπηρέται Χριστού , Απόστολοι άγιοι 
φωτισθέντες εν χάριτι ,τον Κόσμον πληρώσατε εν λόγοις 
σοφοίς ,και φθέγματα κηρύξατε τη Οικουμένη ,Χριστού , 
γλωσσών γνώσιν λαβόντες παρά τω Πνεύματι , και αρετών 
γεγόνατε πιστοί διδάσκαλοι ,ημάς φωτίσαντες εν ύμνοις 
κράζομεν ,Απόστολοι άγιοι πρεσβεύσατε τω ελεήμονι 
Θεώ ,ίνα πταισμάτων άφεσιν , παρέχει ταις ψυχαίς ημών .»

*« Κύριε , έσχομεν του θανάτου Σου την μνήμην, είδο-μεν 
της αναστάσεώς σου τον τύπον, θαυμάζομεν της αναλήψεώς 
Σου το μυστήριον, και το <δεύτε προς με>, πρεσβεύομεν 
παρά Σου, το σωτήριον». Αμήν

ΣΤΑΥΡΙΚΑ

Χαίρε Σταυρέ όργανον, θανάτου τείνον τόξα,
Χαίρε Σταυρέ, Σύμβολον της Εκκλησιάς και Δόξα.

Χαίρε Σταυρέ, θανάτου όργανον και άγιόν μας σκήπτρο,
Χαίρε Σταυρέ αράς η κάθαρσις και τιμημένον λίτρον.
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Χαίρε Σταυρέ, όργανον θανατικής τιμωρίας αθλίων,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον πίστις και χαράς μας σημείον.

Χαίρε Σταυρέ, εφ’ ου εκαρφώθει το πανάχραντο σώμα,
Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου ανηρέθει, εξ ανθρώπων το κώμα.

Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου ηγέρθησαν αγίων τα πτώματα,
Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου εξαλήφθησαν, βροτών τα  
παραπτώματα.

Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου ο χρόνος σκότους τελείωσε,
Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου ο Θεός, μεθ’ ημών συμφιλίωσε.

Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου ο Άδης σφραγίσθει, 
Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου ο παράδεισος ηνοίχθει.

Χαίρε Σταυρέ, αν και ξύλον φαίνεσαι κατ’ ουσίαν,
Χαίρε Σταυρέ, ο την θείαν περιβέβλησαι δυναστείαν.

Χαίρε Σταυρέ, αισθητή εις τον κόσμον φαινομένη αφετηρία, 
Χαίρε Σταυρέ, ο την ημών θαυματουργών σωτηρίαν.
 
Χαίρε Σταυρέ, Χριστού σύμβολον, ον προσκυνούμε αιώνια, 
Χαίρε Σταυρέ, ιερόν σύμβολον, ον τρέμουν και φρίττουν τα 
δαι μόνια.
 
Χαίρε Σταυρέ, όργανον Θεού της θυσίας,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον , βροτών σωτηρίας.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον αγιασμού και χάριτος,
Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου χαρά τρισμακάριστος.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον πόνου της Θεομήτορος, 
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον θρόνου, γόνου και Γεννήτορος. 

Χαίρε Σταυρέ, όργανον δι’ ου Αδάμ η ανάκλησις,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον προσευχής και παράκλησης.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον Ρωμαίων, και ληστών τιμωρίας,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον ωραίον, καθαρμού της μωρίας.



17

Χαίρε Σταυρέ, όργανον μισιτών των ληστών και πόνου 
ακράτητον, 
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον πιστών, λατρεμού ασυγκράτητον.

Χαίρε Σταυρέ, τείχος ψυχής το απόρθητον,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον πιστών πολυπόθητον.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον ορατής παρανομίας,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον, ιερής χειρονομίας.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον εφ’ ού εφ’ ου Χριστός εκαρφώθηκε, 
Χαίρε Σταυρέ, σίμβολον ιερόν, δι’ ου γένος ανθρώπων 
σώθηκε.

Χαίρε Σταυρέ, όργανον Αγαθού τιμωρίας,
Χαίρε Σταυρέ, τρόπαιον ιερόν και πιστών σωτηρίας.

Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον πρώτον εις το θυσιαστήριον,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον πρώτον και αίσχατον, σκηνίτου σ’ 
ασκητήριον.

Χαίρε Σταυρέ, σημείον των πιστών, ομαδικών και μόνων,
Χαίρε Σταυρέ, σημείον τρόμου ασεβών, και φόβος των δαι 
μόνων.

Χαίρε Σταυρέ, ιερόν σύμβολον αγάπης και θυσίας,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον πιστών, τριαδικής ουσίας.

Χαίρε Σταυρέ, σταυροφόρων το σύμβολον, για σκοπούς 
αντιχρίστων,
Χαίρε Σταυρέ, Χριστοφόρων το σύμβολον, και πληγή 
αλοθρήσκων.

Χαίρε Σταυρέ, και προσκυνούμεν Σου, του σημείου τον 
τύπον, 
Χαίρε Σταυρέ, δι’ ου αποβάλλομεν της ψυχής μας τον ρύπον.
  
Χαίρε Σταυρέ, εφ’ ου Συ Χριστέ μας μάς νιάστικες, 
Χαίρε Σταυρέ, ξύλο τίμιο με αίμα του Χριστού που 
αγιάσθηκες.

Χαίρε Σταυρέ, φωτός πηγή και πίστεως αχτίδα,
Χαίρε Σταυρέ, αγάπης σύμβολον, πίστεως και ελπίδας.
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Χαίρε Σταυρέ, Υιού και Μητρός, εκ Σου το πικρόν ποτήριον,
Χαίρε Σταυρέ, ξύλινον όργανον, το δι’ ανθρώπων σωτήριον,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον άγιον και των κακών αλεξητήριον.

Χαίρε Σταυρέ,θεϊκόν όργανον το τα δύσκολα απλοποιόν,
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον το ους προσκυνούσι Σε ζωοποιόν.
Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον θαρσαλέον και όπλον νικοποιόν.

Χαίρε Σταυρέ, κεφάλαιον ταμείου των απάντων αγαθών,
Χαίρε Σταυρέ, τρόπου κολαστήριον αγιασθέν δια Παθών.

Χαίρε Σταυρέ, σύμβολον Λαών ευγενές και τρισάγιον,
Χαίρε Σταυρέ, αμόλυντε, επί χιλιάδες χρόνια,
Χαίρε Σταυρέ, δεχθέντα σαρκικώς Πνεύμα το ιδανικόν,
Χαίρε Σταυρέ, ακατάλυτε, και φύλαξ της ζωής μας αιώνια.
Χαίρε Σταυρέ, ός επάγη επί γης και ύψατο τον Ουρανόν.
Χαίρε Σταυρέ , τη δυνάμει σου, αλιείς ανεδείχθεισαν 
Απόστολοι, και εξ εθνών, Κήρυκες».
Χαίρε Σταυρέ ,μαρτύρων όπλον αήττητον .
Χαίρε Σταυρέ ,εξ σού γευσάμενοι την σωτηρίαν .
Χαίρε Σταυρέ ,εξ σου ετύχομεν παθών ελευθερίαν
Χαίρε Σταυρέ ,δι ου ιάματα γίνονται τοις ασθενούσι
Χαίρε Σταυρέ ,δι ου χάρις δίδεται τοις προσπιπτούσι
Χαίρε Σταυρέ θείον τρόπαιον δι’ ου εχθροί ετροπώθησαν .
Χαίρε Σταυρέ ,θείον τρόπαιον ,δι’ ου η πλάνη των ειδώλων 
κατισχύνθη .
Χαίρε Σταυρέ επινίκιον τρόπαιον .
Χαίρε Σταυρέ ,δι’ ου Χριστός έσωσε το γένος των 
ανθρώπων .
Χαίρε Σταυρέ ,τρισόλβιον ξύλον,και θείον .
Χαίρε Σταυρέ Χριστοφόρε ,εκβλαστήσας 
Αγάπης το Ίον .
«Χαίρε Σταυρέ νικητή της ασέβειας .»
«Χαίρε σταυρέ ,ένδυμα ευπρέπειας .»
«Χαίρε Σταυρέ ,νικητή πάσης κακίας .»
«Χαίρε Σταυρέ, φωτεινέ οδηγέ διαρκείας .»

«Αυτόπται του λόγου και υπηρέται Χριστού , Απόστολοι άγιοι 
φωτισθέντες εν χάριτι ,τον Κόσμον πληρώσατε εν λόγοις 
σοφοίς ,και φθέγματα κηρύξατε τη Οικουμένη, Χριστού , 
γλωσσών γνώσιν λαβόντες παρά τω Πνεύματι , και αρετών 
γεγόνατε πιστοί διδάσκαλοι, ημείς οι ανάξιοι εν ύμνοις 
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κράζομεν, Απόστολοι άγιοι πρεσβεύσατε τω ελεήμονι Θεώ, 
ίνα πταισμάτων άφεσιν, παρέχει ταις ψυχαίς ημών .»

ΤΡΙΑΔΙΚΑ

Τριάδα σέβειν αγίαν ,ηνωμένην μεν τη ουσία , διαιρετήν δε 
ταις υποστάσεσιν .»

ΘΕΟΤΟΚΙΑ
1
«Παρθένος ήταν και Παρθένος μένει ,καν εξ ανθρώπων τω 
γένει .»
«Εις τας αγκάλας της βαστάζει τον βασιλέα της δόξης .»
«Τον τροφοδότην της κτήσεως με το γάλα της θρέφει .»
«Μητέρα γίνεται εκείνου ,όπου εκ του μη όντος , τα πάντα 
δημιούργησε .»
«Βλαστάνει ως η Ράβδος του Ααρών ,διότι το άνθος το 
αμάραντον εξ αυτής εβλάστησε .»
«Δρσίζεται ο πόκος του Γεδεών .»
«Καίεται η βάτος και δεν φλέγεται .»
«Η στάμνα το Μάννα φέρουσα .»
«Το χρυσούν Θυμιατήριον .»
«Η λυχνία η πολύφωτος .»
«Η τράπεζα του θυσιαστηρίου .»
«Της βαβυλώνος η Κάμινος .»
«Του Αβακούμ ,το όρος το δασύ και κατάσκιον».
«Ώ βάθος πλούτου και σοφίας και γνώσεως
Θεού.»
2
«Πάντα , υπέταξας υπό των ποδών του ανθρώπου ,αλλά η 
ζωή και ο θάνατος είναι εις χείρας Θεού .»

*

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ
Θεοτόκου 
Χαίρε πύλη ουρανών πλατυτέρα .
Χαίρε η μόνη των γηγενών σωτηρία .
Χαίρε σεμνή ,σεμνομένων το καύχημα .
Χαίρε πανάγαθη ,αγαθών το στήριγμα .
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Χαίρε πανάρετος Μήτηρ ,εναρέτων υπόδειγμα .
Χαίρε Μητέρα , μητέρων καταφυγή .
Χαίρε Τιμιοτέρα ,αδικημένων καταλαγή .
Χαίρε νοητή πύλη της ζωής ημών .
Χαίρε ότι τους πιστώς προστρέχοντάς σοι εκ κινδύνων σώζεις
.
Χαίρε η προ τόκου και εν τόκω Παρθένος ούσα .
Χαίρε η μετά τόκου ,Παρθένος παραμενούσα .
Χαίρε η την πέτρα της ζωής εν γαστρί χωρήσασα.
Χαίρε ,των περάτων η ελπίς .
Χαίρε των θλιβομένων η αντίληψις .
Χαίρε η τον Λόγον σεσαρκωμένον φέρουσα .
Χαίρε ότι ναός θεϊκός ανεδείχθης .
Χαίρε ιατρείον πνευματικόν ,πασχόντων, λυτρουμένη» 
Χαίρε ο ακατάλυτος ναός που χαίρει η Οικουμένη»
Χαίρε η εν τοις δικαίοις προστρέχουσα .
Χαίρε ,η ψυχάς δικαίων σκέπουσα .
Χαίρε ο ακατάλυτος ναός ο θαυμαστός εν δικαιοσύνη .» 
Χαίρε επ’ ελπίδι καταφυγή .

ΠΑΘΗΤΙΚΑ
*
«Εν Σταυρώ ετανύθη ,ο εκτείνας θεϊκώς τον Ουρανόν .»
*
«Όξος εποτίσθη ,ο εκ θαλάσσης ανάγων πηγάς υδάτων .»
*
«Όξος εποτίσθη ,ο ευφροσύνην τοις πάσι παρέχων .»
*
«Ο κριτής των πάντων ,ως κατάκριτος άγεται και επί ξύλου 
σταυρούται .»
*
«Ο εκ βυθού ματαιότητος έθνη αναλκύσας ,
εν τάφω κατατίθεται .»
*
«Επί ξύλου εξέτεινε χείρας ,ίνα χειρός ακρατούς λύσει 
αμαρτήματα .»
*
«Λόγχη εκεντήθει ,ο δι ής τον πολέμιον κατατι-τρόσκει .»
*
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«Ήλοις προσηλώθη ,ο προσηλών τους σωζομένους εν 
αιθέρες .»
*
«Επί πώλου όνου πορεύεται ,ο επί θρόνου δόξης 
εποχούμενος .»
 *
«Εκ πλάνης σταυρούται ,ο εκ πλάνης τον Κόσμον θελήσας 
σώσαι .»
*
«Ο απρόσιτος τη ουσία ,προσιτός ανθρωπίνως γίγνεται .»
*
«Υπό ανθώπων ,πάθη καταδέχεται ,ο εκ παθών ,  
ελευθέρωτής ,αυτών .»
*
«Ο φως παρέχων τοις τυφλοίς ,τυφλοίς παραδί-δεται .»
*
«Υπό ανόμων χειλέων εμπτύεται ,ο εξ Ού χειλέων ο κόσμος 
κρέμαται .»
*
«Εκ των νότων ,εκ ποδών ελακτίσθη ,εις Ών οι Ουρανοί γόνυ
κλείνουσιν .» 
*
«Υπό ανθρώπων μάστιγας κατεδέξατο ,ο εκ της άρας 
ελευθερώσας τον άνθρωπον .»
*
«

ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΑ

*
«Από ανθρώπων πονηρών ρήσαι με ,ως φιλάνθρωπος .»
*
«Ως ανθρώπους ολιγόψυχους διψώντας εν Σιών, ρύσαι από 
ανθρώπων ασεβών ,οις ημάς παρέδωκας ,Πολυέλεε .»
*
«Μακαρισμοί ,πλήθους αμέτρου και ως φύλλων των δένδρων
,και άμμου θαλάσσης ,ούκ αρκούσι, Κύριε ,υμνείν και 
ιστορείν την ευσπλαχνίαν σου.»
*
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«Πάντα τα ποιήματα αυτού ,φύσης τε και σμίλης, αξίνας τε 
και πένας ,Χριστόν υμνείτε πάντα ,τον μόνον ευεργέτην ,και 
πάντων τον Σωτήρα .»
*
«Τους αγαθούς τη καρδία συντήρησον ,Χριστέ .»
*
«Ήλων τον πόνον η σάρξ πώς επάγη ;
Πόση η αγάπη για ανθρώπων τα άγη ;
Πως μη θαυμάσω ,Ανθρώπου ,το τέλειον ,
Και μη προσκυνήσω ,το Αυτού ευαγγέλιον ;
Πώς μη θέσω εν σπλάχνοις ,την τρόπου ωφέλειαν, 
Και μη υμνήσω ,Αγάπην την τέλειαν ;
Πώς μη θαυμάσω Σε ,ζωής μου Μυστήριον ,
Και κύπτω τυπτόμενος στο Σόν θυσιαστήριον ; 
Πως μη απορήσω ,ασεβών τέρας , Σής ανοχής ,
Και μη δοξάσω το , < Άφες> ,της αυτών ενοχής ;
Πώς μη θρηνήσω παθώντα ,γλυκύτατον μέλιον ; 
Και μη προσκυνήσω σε , ζωής μου θεμέλιον ; 
Πώς μη γόνυ κλείνω ,προ του Σταυρού σου ;
Και πώς νοήσω ,το σωτήριον του αγαθού Σου ;
Πως μη θαυμάσω ,δαιμ όνων την θραύσιν ,
Και Αγγέλων τα τάγματα υμνούντων την Πράξιν;
Πώς ν’ ατενίσω της ψυχής μου τον ρίπον ; 
Και πώς υμνήσω της Ανάστασής Σου τον τύπον ;
Πώς μη εμπλησθώ της ατελευτήτου ζωής Σου ;
Και μη απηλαύσω της ακενώτου τρυφής Σου ;
Αιτούμεν ,την Σήν χάριν ,ποιούντες παράκλησιν ,
Ποινής αμαρτημάτων , αιτούντες ανάκλησιν .  
Σε αχαρίστους , εδείχθης Πανοικτίρμων ,
ημάς ελεήσαι ,τους απολωλότας ,Αγαθέ ελεήμων»

«Από ανθρώπων πονηρών ρήσαι με ,ως φιλάν-θρωπος .»
*
«Ως ανθρώπους ολιγόψυχους διψώντας εν Σιών, ρύσαι από 
ανθρώπων ασεβών ,οις ημάς παρέδω-κας ,Πολυέλεε .»
*
«Μακαρισμοί ,πλήθους αμέτρου και ως φύλλων των δένδρων
,και άμμου θαλάσσης ,ούκ αρκούσι, Κύριε ,υμνείν και 
ιστορείν την ευσπλαχνίαν σου.»
*
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«Πάντα τα ποιήματα αυτού ,φύσης τε και σμίλης, αξίνας τε 
και πένας ,Χριστόν υμνείτε πάντα ,τον μόνον ευεργέτην ,και 
πάντων τον Σωτήρα .»
*
«Τους αγαθούς τη καρδία συντήρησον ,Χριστέ .»
*
«Ήλων τον πόνον η σάρξ πώς επάγη ;
Πόση η αγάπη για ανθρώπων τα άγη ;
Πως μη θαυμάσω ,Ανθρώπου ,το τέλειον ,
Και μη προσκυνήσω ,το Αυτού ευαγγέλιον ;
Πώς μη θέσω εν σπλάχνοις ,την τρόπου ωφέλειαν, 
Και μη υμνήσω ,Αγάπην την τέλειαν ;
Πώς μη θαυμάσω Σε ,ζωής μου Μυστήριον ,
Και κύπτω τυπτόμενος στο Σόν θυσιαστήριον ; 
Πως μη απορήσω ,ασεβών τέρας , Σής ανοχής ,
Και μη δοξάσω το , < Άφες> ,της αυτών ενοχής ;
Πώς μη θρηνήσω παθώντα ,γλυκύτατον μέλιον ; 
Και μη προσκυνήσω σε , ζωής μου θεμέλιον ; 
Πώς μη γόνυ κλείνω ,προ του Σταυρού σου ;
Και πώς νοήσω ,το σωτήριον του αγαθού Σου ;
Πως μη θαυμάσω ,δαιμ όνων την θραύσιν ,
Και Αγγέλων τα τάγματα υμνούντων την Πράξιν;
Πώς ν’ ατενίσω της ψυχής μου τον ρίπον ; 
Και πώς υμνήσω της Ανάστασής Σου τον τύπον ;
Πώς μη εμπλησθώ της ατελευτήτου ζωής Σου ;
Και μη απηλαύσω της ακενώτου τρυφής Σου ;
Αιτούμεν ,την Σήν χάριν ,ποιούντες παράκλησιν ,
Ποινής αμαρτημάτων , αιτούντες ανάκλησιν .  
Σε αχαρίστους , εδείχθης Πανοικτίρμων ,
ημάς ελεήσαι ,τους απολωλότας ,Αγαθέ ελεήμων»

«Αγαπήσεις Κύριον τον Θεόν σου, εν όλη τη καρδία σου, και 
εν όλη τη ψυχή σου, και εν όλη τη διανοία σου. αύτη εστί 
πρώτη και μεγάλη εντολή. δευτέρα ομοία αυτή, αγαπήσεις τον
πλησίον σου ως σεαυτόν. εν αυταίς ταις δυσίν εντολές, όλος ο
νόμος και οι προφήται κρέμανται».Ματθ. κβ΄.37-40
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*
Προς Γαλάτας
α)«Ου δικαιωθήσεται εξ έργων νόμου πάσα σαρξ». (β΄. 16)
β)«Εκ πίστεως δικαιοί τα έθνη ο Θεός» (γ΄. 8)
γ)«Ο δίκαιος εκ πίστεως ζήσεται » (γ΄.11)

Να μελετηθούν ξανά οι επιστολές Ιωάννου καθ Ιούδα

ΧΑΙΡΕ ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΗΤΗΡ ΘΕΟΥ

1
Χαίρε ότι διά σου ο διά παν βροτόν πτωχεύσας, καν πλούσια 
δώρα ημίν χαριζόμενος,
Χαίρε ότι ο εκ σου, καν Βασιλεύς των πάντων, υπό δούλου 
κατεδέχθη βαπτιζόμενος.
2
Χαίρε ότι διά του εκ σου η γης ηγιάσθη,
Χαίρε ότι εν τω αυτού βαπτίσματι, ύδατα ηυλογήθη.
3
Χαίρε ότι διά του Υιού σου ουρανός πεφώτισται,
Χαίρε ότι διά σου ο άνθρωπος, της πικράς τυραννίδος 
λελύτρωται.
4
Χαίρε καταφυγή των εν δεινοίς υπαρχόντων,
Χαίρε καταλλαγή προς Θεόν των πταιόντων .
5
Χαίρε ότι διά σου ευρέθη της αμαρτίας η λύσις,
Χαίρε ότι επί σοι χαίρουν τα σύμπαντα κι η φύσις. 
6
Χαίρε η των επί σε ελπιζόντων σκέπη υαπάρχουσα,
Χαίρε η εκ πειρασμών, περιστάσεων και κινδύνων 
ελευθερώνουσα.
7
«Χαίρε η των εν πίστει πορευομένων η οδηγήτρια,
Χαίρε η των πιστώς ελπιζόντων η εγγυήτρια.
8
Χαίρε ότι εκ σού η ημών εκ δεσμών ελευθέρωσις,



25

Χαίρε ότι εκ σου το γλεύκος το ήδιστον, διού η ημών 
λύτρωσις.
9
Χαίρε η τα λελαλημένα επαλήθεύσασα,
Χαίρε η τους εκ της αμαρτίας ελευθερώσασα.
10
Χαίρε τον στάχυν της αθανασίας η βλαστήσασα,
Χαίρε τον βότρυν της πίστεως η γεωργήσασα.

11
Χαίρε πιστών πιστέ λιμένα και καταφύγιον,
Χαίρε παλάτιον παρ' ανθρώποις, Θεού το επίγειον.
12
Χαίρε η Αγίων και Αγγέλων υπερέχουσα,
Χαίρε η τοις πιστοίς τα χαρίσματα εκταμιεύουσα.
13
Χαίρε τράπεζα ιερά η ψυχοτρόφος,
Χαίρε 
14
Χαίρε η γεννήσασα τον της φήσης πλαστουργόν,
Χαίρε η κυήσασα τον της κτήσης λειτουργόν.
15
Χαίρε Θεόσταλτον εν ανθρώποις μιστήριον, 
Χαίρε περίβλεπτον, Θεού κατοικητήριον.
16
Χαίρε Θεού δόξα, η τεκούσα τον δείξαντα ζωής τας εισόδους,

17
Χαίρε η προς Θεόν, βροτών η προξενος,
Χαίρε η βροτών εκ Θεού, αναπλάσεως αιτία.
18
Χαίρε πύλη φωτός υπο πιστών ζητουμένη,
Χαίρε πηγή φωτός διού φωτίζονται οι εσκοτισμένοι.
19
Χαίρε τοις ανθρώποις, Θεϊκόν προσκλητήριον,
Χαίρε το παρ' ανθρώποις, Θεϊκόν στεγαστήριον.
20
Χαίρε η αποτεκούσα τον Δημιουργόν,
Χαίρε η πλαστουργούσα τον πλαστουργόν.
21
Χαίρε Θείον Θαύμα του Θεού ημών,
Χαίρε μείζον τραύμα του εχθρού ημών.
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22
Χαίρε η τροφός της Σοφίας,  
Χαίρε χαρά των τροφίμων της σοφίας.
23
Χαίρε η μόνη εν ανθρώποις αγνή ευραμένη,
Χαίρε χαρά, εν καρδίαις πιστών εγχαραγμένη.
24
Χαίρε εν ακάνθαις κρίνον καθαρώτατον,
Χαίρε εν κοιλάδες άνθος ωραιώτατον 
25
Χαίρε της ατεκνίας τον νόμον η διαλύσασα,
Χαίρε της αμαρτίας τον Λυτήρα η κυήσασα,
26
Χαίρε τον η εν ανθρώποις ξεχωρήσασα,
Χαίρε τον αχώρητον Θεόν η χωρήσασα.
27
Χαίρε η τας εντεύξεις των της φιλαυτίας αισθημά-των 
αίρουσα,
Χαίρε η τας των εις τας επάλξεις πιστών καρδίας στηρίζουσα.
 

ΧΑΡΕ ΘΕΟΤΟΚΕ:
Πάντων φυλακτήριον, χαίρε το κραταίωμα, χαίρε το 
χαράκωμα, χαίρε πιστών ιερόν καταφύγιον, χαίρε η κυήσασα 
οδόν ζωής, χαίρε πανάμωμε, χαίρε η σώσασα κόσμον 
Θεόνυμφε, χαίρε άκουσμα και λάλημα πιστών, χαίρε ισχύς 
και οχύρωμα, χαίρε ψυχής ενδιαίτημα, χαίρε τόπε 
αγιάσματος της δόξης, χαίρε των αγγέλων χαρμονή, χαίρε 
νέκρωσις άδου, χαίρε νυμφών ολόφωτε, χαίρε ιερόν 
ορμητήριον, χαίρε τείχος και σκέπη, χαίρε η βοήθεια πιστών, 
χαίρε όχημα πυρίμορφον, παράδεισε έμψυχε, χαίρε γλυκασμέ 
των αγγέλων και χαρά των θλιβομένων, χαίρε πόλις του 
παμβασιλέως, όρος αλατόμητον, χαίρε ύψος δυσθεώρητον 
και βάθος αμέτρητον, χαίρε του Λόγου, σκήνωμα ευρίχωρον, 
χαίρε κόχλος (κοχύλι) η προαγαγούσα τον Θείον μαργαρίτην, 
χαίρε καταλλαγή πάντων των μακαριζόντων σε, χαίρε των 
προφητών περιήχημα, χαίρε αμόλυντε του Λόγου παστάς, 
χαίρε αιτία της θεώσεως πάντων ημών, χαίρε των 
Αποστόλων το εγκαλόπισμα, χαίρε τοις θαλαττεύουσι λιμίν, 
χαίρε βάτε άφλεκτε, νεφέλη ολόφωτε, χαίρε όχημα ηλίου του 
νοητού, άμπελος αληθινή, Ιατήρα των ανθρώπων η κυήσασα,
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χαίρε η ράβδος η μυστική, η πηγή της ζωής, χαίρε Άνθος το 
αμάραντον η εξανθίσα σα, και πηγή δι' ης χαράς 
πληρούμεθα, χαίρε ακήρατε αγία Παρθένε, η υποδεχθέίσα 
τον Θεού Λόγον, η βαστάσασα τον τα πάντα βαστάζοντα, 
χαίρε άστρον άδυτον και φωτός κατοικητήριον, χαίρε , ζωήν 
την ενυπόστατον η κυήσασα, χαίρε ότι γένονται διά σου 
εύλαλοι οι άλαλοι, και οι νεκροί ζωοποιούνται, χαίρε ψυχών 
και σωμάτον καθαρτήριον, ότι διά σου νόσοι διόκονται και 
λεπροί αποκαθέρονται και υπό σου υνοδούνται πιστών αι 
ψυχαί, χαίρε η ανοίξασα την κεκλεισμένην Εδέμ, κλίμαξ 
επουράνιε η εισάγουσα την ανθρώπινη φύσιν εις την άνω 
ζωήν, χαίρε αμνάς τον άρνα η κυήσασα, στύλε πύρινε, ο 
φωτισμός ημών και βεβαίωσις, κυρία πάντων ημών , κόσμου
Δέσποινα, η εν γυναιξί , μόνη καλή και άμωμος, χαίρε 
Βασιλέως καθέδρα, υπέρμαχε στρτηγέ, αθλητών στεφάνωμα, 
και δικαίον εγκαλλώπισμα, οσίων καύχημα, και 
πολεμουμένων κραταίωμα και διάσωσμα, Χαίρε του Αδάμ 
και της Εύας ανάκλησις και λύτρωσις,
χαίρε η κυήσασα τον Βασιλέα Χριστόν,  
Χαίρε Δόξα Αρίδηλος*
(*= ολοφάνερος, ξακουστός, θαυμάσιος)
ΧΑΙΡΕ ΙΕΡΑ ΜΗΤΗΡ
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«Του γλεύκους σου η μέθη πότε με αίρει εκ παθών την 
ενέργειαν, πότε δε πόθω οδηγεί με, εις την  των αρετών 
καλλιέργεια».
*
«Ο κλίνας την κεφαλήν υπό ανθρώπου βαπτισθήναι,
Σταυρώ κλίνει την κεφαλήν, προς το ημάς σωθήναι».
*
«Θεού το άστυ Βιθλεέμ, ανεδείχθεις θεία βουλή, εν η Θεός 
έλαμψε, ανθρώπου σαρκός ομοιόματι».
*
«Έκ "λάκου λεόντων" ρύσαι με, και εκ στομάτων ασεβών, 
ισχυρώς διεφύλαξόν με, εκ δυνάμεως "πυρός" με διάσωσόν, 
τείχους των αρετών σου περιζοσάμενον, τω απείρω σου 
ελέει».
*
«Αξίωσόν με Κύριε , τον άσωτον υιόν σου, να προσκυνώ 
καθημερνά τον τόπον των ποδιών σου, εκείόπου οι Άγγελοι 
χαίροντες τιμούσι, δοξάζουσι αιώνια, και στέκοντες 
πετούσι».
*
«Δώρα μοι προσάγεις και ευεργεσίας, δύναμιν πα-ρέχου μοι 
του απαλλαγείναι, ως Υπεραγία, της αχα-νούς μου προς σε 
αχαριστίας».
*
«Καθάρισον Κύριε τον ρύπον της ψυχής μου, και σώσον με».
*
«Κατάφλεξον Κύριε, πυρ αύλω τας αμαρτίας μου και ελέησόν
με».  
*
«Του εμπλησθήναι της εν σοι τριφής , καταξίωσόν με, 
Κύριε».

*

ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ
1
«Πρόδρομε, συνεστάλεις τω πυρί προσεγγίσαι ως χόρτος, και
ως δούλος προσελθών, ακούων, Άφες άρτι, Βασιλέα 
βαπτίζεις, επίτευγμα πληρών».
2
«Δεύτε πάντες οι πιστοί προσκυνήσωμεν τον Θείον 
Πρόδρομον, τον εν γεννητοίς γυναικών υπερέχοντα και του 
Χριστού προπορευσόμενον, κραταιώς γεραί-ροντες τον 
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μετανοίας κήρυκα και βασιλέων έλεγχον, τον του νόμου 
προστάτην και Αξιών επαναστάτην, τον των Κηπιωτών 
προστάτην και πάντων ημών προϊστάμενον, ίνα των 
πρεσβειών του προς Κύριον, την εκ δεινών και κινδύνων 
λύτρωσιν απολάβομεν».
3
«Ο εν γεννητοίς γυναικών μείζων μόνος υπάρχων, μη 
διαλείπεις πρεσβεύειν υπέρ των πίστει τιμώντων σε, προφήτα 
και Πρόδρομε και μέγα Στρατιώτη του  παμβασιλέως 
Χριστού».
4
«Άγιε Ιωάννη Πρόδρομε, προστάτη Αξιών, παντώς πιστού, 
ασθενούντων στήριγμα, και ελπιζόντων κα-ταφύγιον, 
Κηπιωτών η δόξα και φιλοχρίστων το καύ χημα, ο εν 
Ιορδάνη βαπτίσας τον Χριστόν, εν τη νοη τή σου κολυμβήθρα
ημάς κάθαρον, τω απείρω ελέει του υπό σου Βαπτισθέντος, 
και την προστασίαν των πιστών συμπεριέλαβε εν ταις 
πρεσβείαις σου, τω βα-σιλεί και Θεώ ημών».
*
«Των λόγων μου η έκβασις, ισχυρή μόνον, συν Θεού χάρητι 
και σοφία και Θεία ευεργεσία εν τη εμή καρδί-α, διό 
ανακράζω σοι, δόξα τη μακροθυμία σου Κύριε»

*
ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΡΗΓΟΡΙΟ
Φωτί δωρησάμενος, τη θεία σου πήμνη, Χάριτι θεία, χάρισον
ημίν πάτερ Γρηγόριε, εν τη Αγία σου μνήμη.
*

ΜΑΡΤΥΡΙΚΑ
1
«Ώ καλλίνικοι Μάρτυρες, οι τας των μελών καθαιρέσεις ως 
προσθήκας αγαθών εωράκατε, και ωραίους στεφάνους, παρά
του Κυρίου ευπρεπίσατε».
2
«Ώ καλλίνικοι Μάρτυρες, οι δρόσον ουράνιον ευρόν τες, και 
εν αθλήμασι στεφανωθέντες, ύμνους αναμέ-λπετε συν τοις 
Αγγέλοις, τω Κυρίω, των πάντων».
3
«Ώ καλλίνικοι Μάρτυρες, οι εν πίστη πεπληρωμένοι, τη 
καρδία, λιμένες πασχόντων ανεδείχθητε, και πηγές αρετών 
παρά Θεού εν ημίν ηξιώθητε».
4
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«Ώ καλλίνικοι Μάρτυρες, οι Σταυρώ κρατυνθέντες, εχθρού 
τα πολύτροπα μηχανεύματα θραύσαντες, και χάριτος 
οπλισθέντες, παράδεισον συν Αγγέλοις απο-λαύετε».
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